

# 刘强东登顶“40岁以下商界精英榜”

《财富》中文版发布2012年“中国40位40岁以下的商界精英”榜单,盛大集团陈天桥“屈居第二”

新京报讯 (记者黄锐) 昨日,《财富》中文版发布2012年“中国40位40岁以下的商界精英”榜单,去年排名第9的京东商城CEO刘强东今年抢占头名,盛大集团董事长兼CEO陈天桥和分众传媒董事局主席兼CEO江南春分列第二、第三位。《财富》中文版表示,今年榜单出现上榜者年轻化、女性创业者增多和新兴创意行业涌现等变化。

## 京东模式获好评

《财富》中文版代理执行总编周展宏告诉记者,该榜单虽不像“全球500强”那样有着客观的数据量化标准,但也设有标准:除了年龄40岁以下的硬性标准外,上榜者须是白手起家的创业型人士,排除了有着家族继承的“富二代”型的商业人士。上榜者领导的企业需要有广阔的发展前景,其商业模式应该能给中国的商业带来极大的影响与改变,而刘强东的京东模式正是这样的典型代表。

《财富》中文版认为,37岁的刘强东之所以在这份

榜单中力压群雄,主要是他创办的京东商城已成为中国电子商务领域最耀眼的新星,而且其前景被普遍看好。有关数据显示,京东商城2011全年销售额达309.6亿元,比上一年的102亿元销售额增长超过200%。此外,去年京东商城完成C轮融资15亿美元,成为中国互联网市场迄今为止最大的单笔融资。

此外,《财富》中文版称今年榜单的二、三位在去年也可圈可点:盛大集团董事长兼CEO陈天桥完成了在纳斯达克上市的盛大网络的私有化;江南春在2011年成功化解了华尔街空者的质疑,并且推出了新一代互动液晶屏及Q卡业务,分众传媒全面进入互动时代。

## 新兴行业纷纷涌现

据了解,这是《财富》中文版连续第二年发布这一榜单。

记者发现,与去年一样,此次上榜者人数最多的还是分布在互联网及其相关行业。在前20名上榜者中,9名来自游戏、电商、互

联网及其相关行业,3名来自传媒广告行业,5名来自各类科技型公司,而投身律师、金融和教育培训领域的各占1名。

不过,尽管今年上榜者大多来自IT、电子业和其他传统行业,但也有不少来自诸如节能环保、牛绒纺织等颇具创意的新行业。新增的2名女性上榜者刚好就从事这两个行业。

上海义源公司总经理陈春虹以“一杯水马桶”项目作为最具吸引力的招牌,从冲一次马桶最少需要6升水变成只用一杯水就能冲净马桶,且不反味、不堵塞,并能有效减少83%的生活用水而被《财富》中文版看好。Shokay公司创始人兼CEO乔琬珊用中国西部的牦牛毛制作成时尚、温暖的商品,并为农村妇女提供就业机会,可谓“一举两得”。

周展宏对记者表示,这种变化也是中国当下创业形式的变化:多年来创业者大多从事IT、互联网及其相关行业,但是现在已经出现多元化的创业趋势,这在近年来风投的变化中已经有所体现。

## 2012年“中国40位40岁以下的商界精英”前20名



新京报制图 郭宇

## ■ 关注 最年轻上榜者仅24岁

《财富》中文版表示,今年上榜者在整体年龄上更加凸显年轻化的趋势,平均年龄仅34岁,而最年轻的上榜者Made.com创始人兼CEO李宁今年才24岁。据了解,去年上榜者的平均年龄在38岁左右。

据介绍,李宁出生在家具之乡广东佛山,有着赴巴黎HEC商学院留学、短暂从事工作经历。他成功地在法国利用众包的方式,将中国生产的家具成功销售到海外。随后他又将商业模式升级并创立Made.com,利用中国等地的工厂和互联网的成本优势,实现消费者“以优惠的价格拥有大牌设计师的创意家具”的愿望,而“成为下一个宜家”是这位年轻创业者的一个梦想。

新京报记者 黄锐

# 合作方铬超标 青海明胶暴跌

股价重挫近5%;子公司金箭明胶部分资产被查封

新京报讯 (记者刘夏) 曾受“毒胶囊”事件利好影响的青海明胶,如今却深陷“涉铬泥潭”。昨日,青海明胶公告称,由于合作方金箭实业生产空心胶囊被查出铬含量超标,两家合资的子公司金箭明胶部分资产也被查封。出于上述事件对公司经营影响的担忧,昨日公司股票收于7.63元,重挫4.86%,盘中一度下跌超过7%。

## 胶囊被查出铬含量超标

公告显示,4月27日,焦作市药监局向金箭实业送达了相关检验报告。报告显示抽检的金箭实业2143批号明胶和2010110312批号空心胶囊,检验项目铬含量结果不符合国家规定。

已被查封。受此影响,金箭明胶的部分资产也被查封。被查封的资产为制胶车间和成品库,截至2012年4月30日账面价值为1363万元。

据了解,青海明胶的控股子公司金箭明胶为公司与金箭实业于2007年合资设立,主营业务为明胶的生产、销售。公司持股比例为51%,金箭实业持股49%。

在公告中,青海明胶称已经做过自查,并与不合格胶囊撇清干系。“2143批号明胶并非为子公司金箭明胶向金箭实业供货的产品”,且“2010110312批号空心胶囊为金箭实业的产品,原料也并非来自于金箭明胶”。

## 金箭明胶申请重新检测

昨日,青海明胶董秘华

或民亦表示,子公司被查封是因为药监部门抽检金箭明胶的另外一个股东——金箭实业的明胶铬超标。但是实际上这批明胶并非来自金箭明胶。

“金箭明胶的产品在此事发生前就一直接受轻工业三胶产品质量监督检测中心、河南省出入境检验检疫局检验检疫技术中心等第三方权威机构的检测,检测结果一直符合国家标准。”华或民称。

华或民还表示,此次事件发生后,金箭明胶的产品已向有关部门提出重新做检测的申请,具体进展会通过公告对外发布。

数据显示,青海明胶子公司金箭明胶2011年明胶产量占公司明胶总产量约三分之一。

## ■ 链接

### 青海明胶从“宠儿变弃儿”

此前,因受益“毒胶囊”事件,青海明胶股价被资金大力追捧,曾接连五个交易日冲上涨停板。不过,4月23日有媒体报道质疑青海明胶生产“地沟胶囊”,直接导致公司股票次日停牌。

本周,青海明胶再起波澜。周三,公司称“由于重大事项未公开”而宣布临时停牌。昨日公告则显示,由于合作方产品铬超标,青海明胶子公司金箭明胶部分资产已被查封。受此影响,青海明胶昨日股价重挫近5%。

新京报记者 刘夏

# 4月A股走势难测 券商荐股没准谱

新京报讯 (记者刘夏) 4月份,部分券商因为对大盘走势把握不准,造成荐股屡屡失手,这些券商以中小券商为主。

虽然沪指4月份多头告捷,月K线收中阳,上涨5.90%。但市场观望气氛依然比较浓厚,多空双方力量基本均衡,个股的涨幅空间较小。

由于过分估计大盘形势,一些券商荐股屡屡失手。据搜狐金罗盘的数据统计,浙商银行的分析师范飞推荐个股不涨反跌近5%,在个股研究报告中显得格外“刺眼”。此外,中航证券在4月份发布有关个股的研究报告11份,但只有一份成功荐股,即评级日后20日内最高涨幅达到10%。中航证券的研究能力受到质疑。

在4月金罗盘券商研究能力排行榜后十名的榜单中,多家券商成绩难看。除了中航证券,上榜的还有世纪证券、国海证券、金元证券等7家券商。这些中小券商,不仅研究报告得分只有个位数,就连荐股的成功数量也让市场大跌眼镜。

除了中小券商荐股频频失手外,研究团队实力较为雄厚的券商也在大盘的一路下滑中暴露了研究能力方面的弊端。例如安信证券,4月共推荐30只个股,但仅3只成功荐股,只有10%的正确率。

与上述失手券商形成对比的是,财通证券、高盛高华证券在4月份的研究报告中所荐个股的表现明显优于大盘,其中财通证券推荐5只个股2只推荐成功,成功率达到40%。